





ΦΘΕΙΡΙΑΣΙΣ ΤΩΝ ΧΟΙΡΩΝ

Οι χοίροι, όσον και όλα άλλα ζώα, υπόκεινται εις φόρους δερματικής άσθενείας, ιδίως όταν δεν καθαρίζονται τακτικά. Ένα νουσημάτων τούτων είναι η φθειρίασις. Χοιράδύνατοι και εξηνητηίοι οι όποιοι ζούν εις τα η, ως και οι αγριόχοιροι, τακώς διατρεφόμενοι και νοι που δεν έχουν άρκευερδ δια να πλύνονται σβάλλονται από φθειρί- . Οι ψείρες του χοίρου νονται από μαζράν, εινε λείτερες από τι ψείρες ν των άλλων ζώων και ανθρώπου, περίπου 9 οστομέτρων μήκους, χρώ ος υπομαύρου, φαίνον- δε εύκολώτητα επάνω το λευκόν δέρμα και το ωμα του χοίρου. Όταν πολλές εύρίσκονται εις το σωμα, παρατηρούν- γύρω από τα μάτια, εις βάσιν των αυτιών, εις κορυφήν της κεφαλής, το άνω μέρος του λαι- εις τα σκέλη, εις το ος κτλ.

Η φθειρίασις ενθ' πραγ- κώς δεν εινε νόσημα σο δόν, εν τούτοις προκαλεί οιάς άνωμαλίας εις τών νισμών του χοίρου, διό- α παράσιτα αυτά τρέ- αι από το αίμα του και ρούν να προκαλέσουν αν άναίμιαν, και διότι προκαλούν άνησυχίαν κών, το ζώον δεν κο- , διαρκώς ξύνεται, δεν σκει ήσυχία, υποφέρει, η την ύφεσι, δεν χωνεύει , αδυνατεί και έξαν- αι συνεχώς, πολλές φο- δε ψοφεί από τις ψεί- ) πολλαπλασιασμός και τάδοσις των ψειρών ει- εύκολωτάτη από του έ- ζώου εις το άλλο, μέλι- όταν εινε πολλά και νται το ένα με το άλλο. αν παρατηρηθούν έγ- ως έξαλείφονται εύκολα τγμα πετρελαίου, έλαιου βενζίνης ανά ίσα μέρη, τριβές εις όλο το σωμα 2 ήμέρες με βούρτσά μάλυοι κρεζιλόλης 6ο) με πλύσεις με νερό βρα- ου καπνού. Με σαπου- ; και νερό βασιμένης της (άλυσιβας).

στομάμα των χοιρο- ων από το άχυρο ή το χόρτο πρέπει να και- Οι τοίχοι του χοιρο- ου πρέπει να πλυθούν με διάλυμα καυστικής σης, (ή κρεολίνης 6 ο) εζιλόλης ή φανικου ό- δο) και ν' άσπρισθούν με ασβέστη κλπ. Το μα επίσης άπολυμαί- με τα ίδια φάρμακα κίσης αι θύρα και τα ύθρα και όλα τα είδη ύπαρχουν εις το χοιρο- .

έταν τα χοιροστάσια ελ- ταλοφασμαμένα κλειν- ημητικώς και άπολυμαί- με καπνό θειαφιού, τοιον καιόμεν μέσα εις υροστάσιον.

λλά και μ' όλα τα άνω- μέτρα πρέπει να επα- βόμεν την θεραπειάν και τας άπολυμάνσεις 8-10 ήμέρας και τότε ήως τα όχληρά αυτά ίστα καταστρέφονται.

ΑΛΜΠΕΡΤΑ ΤΑΧΥΤΗΣ

ΑΛΜΠΕΡΤΑ ΤΑΧΥΤΗΣ

ΑΛΜΠΕΡΤΑ ΤΑΧΥΤΗΣ

ΤΟ ΒΟΤΑΝΙΣΜΑ ΣΠΑΡΤΩΝ

Το βοτανισμα των σπη- ρων εινε άπαραίτητο για τούτη την εποχή. Διότι έ- ξαιρετικώς έφετος τα σιτά- ρια λόγω του κακού φυτώ- ματός των και των πολλών βροχών της άνοιξεως είναι γεμάτα από διάφορα ζιζάνια και ίδια από γροϋβες, ζιζά- νιο που διακρίνεται από χι- λιόμετρα μακρυνά από το χι- τρινό του άνθος.

Τα ζιζάνια μέσα σε κάθε καλλιέργεια εινε πρόξενοι πολλών ζημιών και κυρίως :

1) μοιράζουν με την καλ- λιέργειά μας την τροφήν που βρίσκεται στη γη και είναι προωρισμένη να αναπτύξει το φυτό που καλλιεργούμε και έτσι η καλλιέργειά μας γίνεται καχεκτική και άδυ- νατη και δεν μπορεί να ά- δελφώσει.

2) Σηραίνεται η γη ταχύ- τερα και εύκολότερα γιατί έπως τα καλλιεργημένα φυ- τά τραβούν υγρασία από το έδαφος έτσι και τα ζιζάνια τραβούν και εκείνα υγρασία και την εξατμίζουν με τα φύλλα των. Κατ' αυτόν τον τρόπον η υγρασία της γης τελειώνει γρηγορώτερα προς ζήμιαν της καλλιεργείας μας ή όποια ήμπορει να πάθει από την ξηρασίαν.

3) Καλλιέργειες που μέ- σα έχουν ζιζάνια πνίγονται και δεν αναπτύσσονται γιατί και τα φυτά έχουν ανάγκην να αναπνεύσουν, τα δε ζιζά- νια επειδή αναπτύσσονται ταχύτερα με το φύλλωμα κλείνουν από τα καλλιεργη- μένα φυτά και το φως και τον άερα.

4) Σε σιτάρια που εινε ζι- ζάνια αναπτύσσεται εύκο- λότερα η σκαρίασις ή άλλες ασθένειες και έτσι πολλές φορές και γι' αυτόν τονλόγο καταστρέφεται ή έσοδειά.

Και πολλοι άλλοι λόγοι δευτερευούσης σημασίας ύ- πάρχουν για τους όποιους πρέπει ένωσις να βοτανίζωνται οι καλλιεργείας μας και κυρίως σήμερα τα σιτάριά μας, αν θέλουμε να έξασφα- λίσουμε μια καλή παραγωγή.

ΔΕΝΔΡΟΚΟΜΙΚΑ ΚΟΛΛΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ

Όλοι γενικώς οι έμβο- λιασμοί δια να επιτύχουν, χρειάζονται να περιδεθούν και να άλειφθούν με κόλ- λαν. Ός περιδέσμοις δια τους έμβολιασμούς μεταχει- ρίζονται οι δενδροκόμοι ειδος ψάθας που την όνομάζουν ράφια. Μεταχειρίζονται επί- σης νήμα μάλλινον. Δυνά- μεθα όμως να μεταχειρι- σθώμεν και νήμα εκ βάμβα- κος ή φλοιόν ίτέας, μορεάς, φιλύρας, συκής, πετλέας κ τ.λ.

Ός κόλλαν μεταχειρίζο- νται μίγματα διαφόρων ού- σιών, τα όποια εφαρμόζο- νται επάνω εις τα έμβόλια. Αί ψυχρά κόλλαι εινε προ- τιμώτεροι διότι εινε πλέον εύμεταχειρίστοι.

Δίδομεν εδώ μερικ' εν- ταγάς δια θερμάς και ψυ- χράς κόλλας.

Κόλλα ψυχρά. — Ανα- λόμεν εις την πυράν :

Κηρού κτριίνου δραμ. 100 προσθέτομεν λευκής ριτίνης (τσαμπακίτζι) δραμ. 75, και κοινής ριτίνης δραμ. 50.

Αναμινύομεν έως 3- του να βράσουν καλά και αφού παγώσουν σχηματίζο- μεν κυλινδρικά ραβδιά, κό- πτομεν δε και μαλάσωμεν

ΑΓΓΛΙΚΑ ΚΑΣΜΗΡΙΑ FLETSER - MARTIN AND SON ΕΚΑΤΟΝ ΣΧΕΔΙΑ ΚΑΙ ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΝΟΙΚΤΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΡΡΑΠΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ Γ. ΜΗΛΑ & Γ. ΣΚΟΥΦΟΥ

ΑΚΤΟΠΛΟΪΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α. Ε. Η υπέρροχος θαλαμηγός "ΑΕΤΟΣ" Ανγνωρισμένη ταχύτης και εύσταθής (Έβραμλλον εις πλοΐτον και πλαιτέλιαν τη; «Ηρα Μ.») άναχωρεί έκάστην ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ και ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς δια ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ. Η πασίγνωστος θαλαμηγός «ΜΑΙΡΗ Μ.» μετά γενικήν άνακρίσιν επαναρχεί τούς πλάς της Έκάστην ΤΡΙΤΗΝ 2 μ. μ. δια ΧΙΟΝ, ΠΕΙΡΑΙΑ, Πάτρας, Σάκυνθον, Αηξούριον, Αργουστόλιον. Άνεσις — Εύμαρεια — Πολυτέλεια. ΕΚ ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΣΑΜΟΥ "ΥΙΟΙ Δ. ΙΓΓΛΕΣΗ Α. Ε." Τό μοναδικόν και τό ταχύτερον έξ όλων ΕΞΠΡΕΣ "ΑΛΜΠΕΡΤΑ," άναχωρεί κάθε ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς δια ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ Τό ύπέρροχον θαλαμηγόν 'ΣΑΜΟΣ,' άναχωρεί έκάστην ΠΕΜΠΤΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς δια ΧΙΟΝ — ΠΕΙΡΑΙΑ ΑΝΕΣΙΣ — ΕΥΜΑΡΕΙΑ — ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ ΕΚ ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ

ΝΑΥΤΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΡΡΙΚΟΥ ΣΠΕΡΚΟΥ & ΥΙΩΝ ΙΤΑΛΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΤΖΙΑΚΟΜΟ ΚΩΣΤΑ ΤΡΤΙΚΑ ΔΕΠΕΝΘΗΜΕΡΟΙ ΑΝΑΧΩΡΗΣΙΣ ΕΚ ΤΟΥ ΑΙΜΕΝΟΣ ΜΑΣ Τό άτμοπλοΐον «LANGANO» εθάνει εις τόν λιμένα μας την 18ην Μαΐου και άναχωρεί την 19ην δια Νεάπολιν, Νι- καίαν, Πόρτο Μκουρτίσιο, Ουέγγλιαν, Γένουαν και Λιβόρνον. Δ' έμπορεύματα και λοιπάς πληροφορίας άπευθύντες εις τό Πρακτορείον Ναυτικόν Γραφείον Μητρώλλια-Χριστοδουλίδη ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΙΛΟΥΡΗΣ ΔΙΕΥΘΥΡΟΣ ΟΔΟΣ ΠΙΤΤΑΚΟΥ (Μεός Φανάρι)

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΔΙΑΔΩΣΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΘΑΥΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ Ούδεις διαγράφεται χωρίς να έπλώσει προς την Διεύ- θυνσιν μας; δι' ιδιχείρου άπιστολής ότι έπιθυμεί να διαγραφεί, και χωρίς να έ- ζαφλήσει την συνδρομήν του μέχρι τέλους του τρέ- χοντος έξαμήνου. ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ. — Κοινοτήτων, Έ- πιμελητηρίων και παντός δη- μοσίου οργανισμού δραχ. 3 ή στίχος. ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Άνωνύμων έται- ριών, Δήμων και πόσης φύ- σεως υπεύθυνου προσωπικού καταχωρήσις δραχ. 5 ή στίχος. ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ, Ίδρυμάτων, δικη- γορικά δραχ. 2 ή στίχος. ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ. Έφ' άπαξ δραχ. 150 και δραχ. 75 κατά έμπρόσθετον δημοσίευσιν έφ' όσον δεν ύπερβαίνουν τούς 100 στίχους. ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ, μικρά άγγελία κ. τ. λ. δραχ. 25 έφ' άπαξ. ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ. έπαγγελματι- κής και έμπορικής φύσεως έ- πι ίλιαιτέρω συμφωνίαι.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ Χθεσιναι τιμαί Συναλλάγμα Αίμα Άγγλίας Δρ. 374.— Δολλάριον > 76.80 Παλ. Φράγγον > 3.— Λίρα > 4.— Αίμα Τουρκίας (χάριτη) 36.80 Χρεώγραφα Δάνεια (εις Τραπεζογραμμάτια) Α' Αγκυ 1922 61)2ο) 99.— Β' > 1926 6 ο) 90.50 300 έκατομ. 1920 5 ο) 202.— Έντονα 1926 8 ο) 96.— Άνταλλάγμα 8 ε)ο 962.— > 6 ο) 850.— Έλλην. Τηρηκων 475.— Πολυμοπαθών 6 ο)ο 77.— Όμολεγοια Τραπεζών Κτηματικής Πίσσεως Εθν. Τραπεζής 19257 ο)ο 290. Έκ τοσ Γραφείου Δουκά και Άγγελοπούλου

ΔΕΛΤΙΟΝ ΕΛΑΙΟΥ Άνω των 20 δρ. 78-80 δε. 19-20 > 80-82 > 17-18 > 83-84 > 15-16 > 86-87 > 13-14 > 88-89 > 11-12 > 90-91 > 10 > 92-93 > 8-9 > 95-96 > 7 > 97-98 > 6 > 99-102 > 5 > 103-105 > 4 > 106-110 > 3 > 112-114 > 2 > 125-120 > 1-1 1)2 > 120-123

ΙΩΑΝΝΗΣ Σ ΚΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ Πτυχιούχος Έθνικου Πανεπιστημίου Όδός Άρχειομαχαλά (Πρώην Λέσχη Πρόεδος και Γεωργική Τράπεζα.) ΩΡΑΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΩΝ : 8 1)2 π. μ. και 3-6 1)2

ΙΑΤΡΟΣ ΟΜΗΡΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΣΥΦΙΛΙΟΛΟΓΟΣ — ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ Έπι τριετίαν έσωτερικός Ιατρός του Νοσοκομείου Συγγρού, επί μακρόν εν Παρισίοις ειδις υθείας έ- φαρμοζεί νεοτάτας μεθό- δους δια την θεραπειάν της Βλεννορίδας ως και σμηκίλιδας. Δέεται εν τω Ιατροίφ του εδριοκομής όπισθεν Άποθημών Βου- τούνα.

«ΑΛΜΠΕΡΤΑ» ΕΥΣΤΑΘΕΙΑ

